

bel

- 36 -

1983.02.26.

sb0053 4 180 mtib1065

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a vándor sándor énekkari ...
sb0042 staub ferenc tárlata tolnán
sb0043 zárszámadás a hajduböszörményi ...
sb0044 divatbemutató a tavaszi és ...
sb0045 a belkereskedelmi ...
sb0046 időjárásjelentés
sb0047 bemutató a józsef attila színházban
sb0048 bemutató a radnóti miklós színpadon
sb0049 a francia központi bank ...
sb0050 farsangi mulatságok
sb0051 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0052 tartalomjegyzék /2. rész/



készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baconyi lászló
baumann lászló
- v é g e -

/mti/

mz bam

19.58 260283 0732

Gy

--

60.008/K

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1983. február 27.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

az állami bábszínház vendéggjátéka

1983. február 27. - vasárnap svájcba utazott az állami bábszínház társulata, a társulat zürichben, baselben, schaffhausenben és zugban lép fel, majd lichtensteinben is előadja a diótörőt. /mti/

mm/ag/zsu bc
11.09 270283 0257

Gy

--

sb0002 4 150 mtib1002

az utinform jelenti: minden ut járható

1983. február 27. - az utinform jelentése szerint az országban minden ut teljes szélességében járható. az autópályák, a főutak burkolata száraz, csuszásveszély, síkosság nincs.

a mellékutak a főutakhoz hasonlóan járhatók, vas és zala megye területén elvétve jégbordások. a dombok és a hegyek között gyakori a vízátfolyás. /mti/

i/zsu bc
11.14 270283 0398

--

sb0003 4 170 mtib1003

jelmezes gyermekkarnevál szombathelyen

1983. február 27. - jelmezes gyermekkarnevált rendeztek vasárnap szombathelyen a művelődési és sportházban. a karneválon az általános iskolák kisdobosai, uttorói vettek részt. megtalálható volt az egyéni jelmezek közt virág-, állat-, növény- és mesefigura. megszemélyesítettek különböző foglalkozásokat, voltak vadnyugati hősök, indiánok, híres emberek. a fiatalok egy része csoportosan öltözött jelmezbe. a mézga családot, hófehérkét és a hét törpét, a török basát és udvarát „képviselte”, illetve focicsapatot, mesekönyvet, történelmi időszakokat érzékeltetett a vidám forgatagban.

a karnevál végén jutalomban részesítették a legötletesebb jelmezben felvonulókat. /mti/

Lér/zsu bc
12.02 270283 0746

--

sb0004 4 160 mtib1004

zentai képzőművészek tárlata

1983. február 27. - a jugoszláviai zentai művésztelepen alkotók műveiből kiállítást nyitottak meg vasárnap hódmezővásárhelyen, a tornyai jános muzeumban. tizenkét festő 34 alkotását tekinthetik meg az érdeklődők, az egy hónapig nyitva tartó tárlaton.

a vendégművészek ez alkalomra mezőgazdasági témakört dolgoztak fel, zömmel a zentai mezőgazdasági kombinát hétköznapi munkáját, életét ábrázolva vászraikon. a festmények bemutatják jugoszlávia e gazdagon termő tájának szépségeit is.

a változatos anyagban legtöbb képpel gyurkovics hunor szerepel. öt festményből álló sorozatának első festményén zenta város színes címerpajzsa látható, majd a többit a címerpajzsba „beépített” egy-egy állatfaj: juh, sertés, szarvasmarha és csirke díszíti.

a kiállítást sok százan tekintették meg az első napon hódmezővásárhelyen, amelynek művésztelepével másfél évtizede tartanak rendszeres kapcsolatot a zentaiak. a két városban minden évben kölcsönösen rendeznek kiállítást.

a tárlatot tripolszky géra, a zentai muzeum igazgatója, az ottani művésztelep vezetője nyitotta meg. /mti/

tób/zsu bc
12.45 270283 1148

--

sb0005 4 180 mtib1005 /közönségszolgálat/

az országos meteorológiai intézet jelenti ma 12 órakor:

felhős idő esővel

1983. február 27. - a skandináv félszigeten, ukrájnában, a keleti-kárpátok vidékén, valamint a balkán félszigeten még kevés a felhő, csöndes, párás az idő. sok a napsütés az ibériai félszigeten is. szárazföldünk többi részéről ugyanakkor felhős és sokfelé csapadékos időjárást jelentenek. a szovjetunió északi felén gyakori a havazás és viharos északi szél fúj. nyugat-európa nagy részén, továbbá az alpok és a kárpátok vidékén át olaszországig többé-kevésbé összefüggő felhőzet húzódik, amelyből sokfelé esik az eső. a felhőzet csak lassan halad kelet felé, így hazánk időjárását továbbra is meghatározza. szombaton magyarországon még napos idő

G5

volt. a hőmérséklet csúcserőteke általában 4 és 10 fok között alakult. az esti óráktól nyugatról felhősödés kezdődött, és hajnalra az egész országban beborult az ég. a kisalföldről esőt, ónosesőt is jelentettek. jelentős mennyiségű csapadék azonban nem hullott. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2 és -5 fok között alakult. délelőtt néhol kissé fölszakadt a felhőzet. elsősorban a kisalföldön volt többfelé eső, miskolcra rövid ideig havazást jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 1 és 9 fok közé emelkedett, melegebbet a déli ország részben mértek.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fok volt, ez 0,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

budapesten ma 12 órakor 6 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

időnként kissé fölszakad a felhőzet. többfelé várható eső, az északi hegyvidékben még kisebb havazás is lehet. helyenként megélnékül, néhol megerősödik a déli szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2, 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 3 és 8 fok között alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

néha kissé fölszakad a felhőzet. kisebb eső is várható. mérsékelt marad a délkeleti, déli szél. a hőmérséklet 21 órakor 3, hétfőn hajnalban 1 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 214 cm, hőmérséklete 1,5 fok. /mti/

bc/mv
12.52 270283 2261

--

gy

sb0006 4 130 mtib1006

elutazott a finn ifjúsági küldöttség

1983. február 27.- vasárnap elutazott a finn demokratikus ifjúsági szövetség /sdnl/ küldöttsége, amely a szövetség elnöke, harri moisio vezetésével, a kisz meghívására tett látogatást hazánkban.

a küldöttség megbeszéléseket folytatott a kisz kb fejti györgy első titkár vezette tárgyaló delegációjával: kölcsönösen tájékoztatták egymást szervezeteik tevékenységéről és véleményét cserélték a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről. az sdnl delegációja ellátogatott a szakszervezetek országos tanácsához, a demokratikus ifjúsági világszövetség irodájához, az állami ifjúsági bizottsághoz, a magyar hajó- és darugyárba, a budapesti műszaki egyetemre, és baranya megyében a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok életével, a megye mozgalmi munkájával ismerkedett. harri moisio előadást tartott a kisz komócsin zoltán központi iskola hallgatói számára a finn ifjúsági mozgalom helyzetéről, az sdnl munkájáról. fogadta a küldöttséget petrovszki istván, az mszmp kb osztályvezető-helyettese is. fejti györgy és harri moisio az 1983-85-ös évekre szóló együttműködési megállapodást írt alá, mely rögzíti a két szervezet együttműködésének továbbfejlesztésére vonatkozó elképzeléseket. /mti/

k/ka/zsu bc
13.45 270283 1257

--

sb0007 4 130 mtib1009

gázrobbanás debrecenben

1983. február 27. - debrecenben a kertségi részen lévő kőfaragó utca 43. számú családi házban szombaton késő este gázrobbanás történt. a konyhában használt propán-bután gáz kiömlött a palackból és felrobbant. a robbanás következtében kocsis györgy 48 éves debreceni lakos súlyos, életveszélyes, nagy sándor 37 éves debreceni lakos pedig könnyebb égési sérülést szenvedett. a családi ház a robbanás következtében összedőlt. a gázömlés és -robbanás okának vizsgálatát szakértők bevonásával megkezdték. /mti/

szü/zsu bc
15.01 270283 0557

gy

--

sb0008 4 150 mtib1010

üveg- és konzervvirányvonatok

1983. február 27. - a máv szegedi igazgatóságának több megyére kiterjedő munkaterületén dolgozó vasutasok a hét végén: szombaton és vasárnap mintegy 2.600 vagonos áruforgalmat bonyolítottak le. e szállítmányok jelentős részére vonatkoznak az előszállítási szerződésekből foglalt kedvezmények. az idén 14 vállalat kötött megállapodást az igazgatósággal azért, hogy a téli, holt szezonbeli fuvarozási időszakban használják ki jobban a vagonokat. az érdekelt vállalatok az év első négy hónapjában részesülnek szállítási kedvezményben.

szombaton és vasárnap az orosházi üveggyáriak folyamatosan rakodtak és 66 vagonban küldtek termékeket megrendelőiknek. a nagykőrösi konzervgyár árujával megrakottan 40 kocsiból álló szerelvény indulhatott külföldre.

nagy mennyiségű zuzott kő, illetve kohósalak érkezett vasárnap kecskemétre, hódmezővásárhelyre, makóra, kiskunhalasra és mezőberénybe a közuti igazgatóságok és a közuti építő vállalatok címére.

a teherpályaudvarokon a volán vállalatok gépeinek serege dolgozott, markológépek és szállító járművek segítettek a vagonok kiürítésével, az építőanyagok továbbfuvarozásában. /mti/

tób/zsu bc
15.38 270283 1194

-.-

sb0009 4 150 mtib1011

vasárnap munká a földeken

1983. február 27. - csongrád megyében, - ahol a télen alig hullott hó, s az is gyorsan elolvadt - a vasárnapot is kihasználták a termelők.

a mezőgazdasági nagyüzemekben jól előrehaladtak az időszerű munkákkal. a szegedi móra ferenc tsz határában például teljes egészében befejezték a gyümölcsfák és a szőlők metszését. ezért a tsz-gazdák vasárnap a háztáji földjeiken szorgoskodtak. a legtöbben az évente 1.500 vagon illatos gyümölcsöt termő szatymazi tájkerületben folytatták az őszibarackfák gallyazását, lombkoronáinak kialakítását.

Cz

a szeged térségi kiskertekben szedték, csomózták, hétfő hajnali szállításra készítették elő a fóliasátrakban nevelt piros retket. az idén csaknem kétmillió csomó, vagyis huszmillió darab vitamindus korai zöltséget vásárolt fel exportra a csongrád megyei zöldségt vállalat.

a kikelet első hirnökei, a hóvirágok tömegesen nyílnak már a szegedi kertekben, fehér szőnyegként díszítve az ilyenkor még kopár termőtalajt. vasárnap a kistermelők apró csokrok ezreit kötötték a fürtös virágokból és árusították a piacokon.

békés megye zöldborsót termelő mezőgazdasági üzemeiben - a békéscsabai állami gazdaságban, a helyi május 1. és lenin termelőszövetkezetekben - vasárnap megkezdték a felkészülést a termésekhez. a vetendő területeken az utóbbi hetekben hullott csapadék ugynevezett vadvizeinek foltjait vezették el a csatornába, a gépműhelyekben az utolsó simításokat végezték a vetőberendezéseken, előkészítették a vetőmagot, mert ha az időjárás kedvezőbbre fordul, a jövő hónap közepe táján hozzáfoghatnak a legkorábban elvégezhető tavaszi vetéshez.

a gazdaságok gyümölcsöseiben is csattogtak a metszőollók. a füzesgyarmati vörös csillag tsz-ben az almásban dolgoztak a kertészeti munkások, s miként a közös gazdaságokban, a háztáji kertekben is serénykedtek a gazdák.

több termelőszövetkezetben a gépműhelyekben is dolgoztak. /mti/

tób/bty/zsu bc
16.02 270283 1960

-.-

sb0010 4 130 mtib1012

várkonyi péter szófiába utazott

1983. február 27. - a bolgár kommunista párt központi bizottságának meghívására vasárnap szófiába utazott várkonyi péter, az mszmp központi bizottságának titkára. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent boncso mitev, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

k/mm/zsu bc
16.09 270283 0342

Cz

-.-

sb0011 4 180 mtib1013

kirándulók és muzeumlátogatók /1.rész/

1983. február 27. - vasárnap a borus időben is sokan keresték fel a budai hegyeket. a bkv rendkívüli járata: a sibusz reggel fél 9-től késő délutánig huszpercenként vitte fel a téli sport kedvelőit a batthyány térről a normafához. zsufoltak voltak a 21-es és a 90-es hegyi járatok is, ezért a közlekedési vállalat sürítette ezeken a vonalakon az autóbuszokat.

sok látogatót vonzott az állatkert: elsősorban az orángutánokra és a medvékre voltak kíváncsiak a vendégek, de jártak a pálmaházban is.

tömegesen keresték fel a látogatók a muzeumokat is. a szépművészeti muzeumban a legtöbben victor vasarely munkáit és a szovjet képzőművészet a 20-as 30-as években című kiállítást tekintették meg. a várbeli kiállítások közül a mátyás király és a magyarországi reneszánsz című, a napokban megnyílt bemutató vonzotta a legtöbb látogatót: hatezren nézték meg vasárnap a nagyjelentőségű tárlatot.

az ország legnépszerűbb kirándulóhelyei közül - a kedvezőtlen sportolási lehetőségek ellenére - több mint tízezer ember kereste fel a már napokkal korábban befagyott balatont. a még gyengén teherbíró jég sportolásra nem volt alkalmas, így ilyen igénybevételét nem engedélyezték a hatóságok. a napokkal ezelőtt kikészített fakutyák, korcsolyák és jégkorong felszerelések így nem találhattak gazdára. kárpótolta viszont a kirándulókat a tihanyi belső-tó, ahol vasárnap sok százan korcsolyázhattak kitűnő jégpályán.

sok kiránduló célja volt a bakony két turistaközpontja, eplény és gézaháza, ahol - ha nem is a legjobb körülmények között - a vendégek még élvezhették a téli sport örömeit.

a borus időben, az időnként szemerkélő eső ellenére is élénk volt a kirándulóforgalom az ország nyugati hegyvidékén. sokan járták a festői szépségű kőszegi hegyek turistautjait, hangos volt a vendégektől a szubalpin klímájú velem, s a kemenesaljai táj természetvédelmi területe, a ság-hegy. a kőszegi domboldalakon egyes helyeken még lehetett száánkózní, sielni. /folyt. köv./

dal/mv zsu bc
17.44 270283 2049

Gy

--

sb0012 4 180 mtib1014

kirándulók és.../2.rész/

nagyszámu hazai és külföldi turistát fogadott vas megye népi emlékekben gazdag tája, az őrség is, ahol szalafón a régi őrségi életet felidéző pityer-szeri néprajzi muzeum, magyarszombatfán a fazekas muzeum, veleméren a kora gótikus templom, hegyhátszentjakabon a román templom vonzotta a látogatókat. /mti/

dal-szé-lér/dal/mv zsu bc
17.45 270283 0376

--

sb0013 4 160 mtib1015 /felhasználható 19 órától!/

csehov-bemutató debrecenben

1983. február 27. - csehov: ványa bácsi című drámáját mutatta be vasárnap este a debreceni csokonai színház társulata. a darabot léner péter rendezte, a címszerepet kóti árpád, jászai mari dijas alakította. a további főbb szereplők: vándor éva, kállay bori, korcsmáros jenő, markovits bori és csikos sándor. a diszleteket jánosa lajos jászai mari dijas, a jelmezeket mialkovszky erzsébet érdeemes művész tervezte, vendégként. /mti/

tár/zsu bc
17.49 270283 0486

--

sb0014 4 160 mtib1016 /felhasználható 19.10-től!/

a pécsi nemzeti színház vendégjátéka

1983. február 27. - vasárnap megkezdődött a pécsi nemzeti színház vendégjátéka budapesten: szomoró dezsőnek szabóky zsigmond rafael című színművét mutatták be hagyd a nagypapát! címmel a várszínházban. az előadást szegvári menyhért rendezte. a diszleteket

Gy

csányi árpád, a jelmezeket huos annamária tervezte. a címszerepet ujlaky lászló formálta meg, a további főszerepekben vári évát, andresz katalint, lang györgyit és péter gizit láthatta a közönség. a pécsi együttes hétfőn a nemzeti színházban csehov: cseresznyészent című színművét adja elő. /mti/

dal/zsu bc
17.56 270283 0618



sb0015 4 180 mtib1018

tartalomjegyzék

1983. február 27. - belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

sb0001 állami bábszínház utazása
sb0002 az utinform jelenti
sb0003 jelmezes gyermekkarnevál
sb0004 zentai képzőművészek tárlata
sb0005 időjárásjelentés
sb0006 film ifjusági küldöttség
sb0007 gázrobbanás debrecenben
sb0008 üveg- és konzervirányvonatok
sb0009 vasárnapi munka a földeken
sb0010 várkonyi péter szófiába utazott
sb0011 kirándulók és muzeumlátogatók /1.rész/
sb0012 kirándulók és muzeumlátogatók /2.rész/
sb0013 csehov-bemutató debrecenben
sb0014 a pécsi nemzeti színház vendégjátéka

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: bacony lászló

- v é g e -

/mti/

zsu bc
19.00 270283 0765

Cy

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1983. február 28.

bel

h é t f ő

sb0001 1 130 mtib1001

Lakóház-felújítások kőbányán

1983. február 28. - a múlt évről áthuzódó munkákkal együtt 234 lakás részleges felújítását végezteti el az idén x-xvii. kerületi ingatlankezelő vállalat.

erre a célra kőbányán csaknem 115 millió, a xvii. kerületben pedig mintegy 14 millió forintot fordít a vállalat. a x. kerületben folytatják a városközpont több épületének rehabilitációját, az erdősi utca 43-47. szám alatti házak, valamint az üllői uti és a hős utcai lakótelep korszerűsítését.

az erdősi utcai lakótelepen a 64 lakásos iii. jelű épület teljes kiürítésével újítják fel a bérleményeket, s ugyanitt megkezdik a ii. jelű épületen végzendő munkák előkészítését. a városközpontban a kőrösi csoma sétány 4. számú ház felújítását követően csaknem teljesen elkészül a 8. számú épület is. e sétányon az ikv - a 3. számú építőipari vállalat kivitelezésében - megkezdik az 1. és a 3. számú ház korszerűsítését, illetve ott az emeletráépítési munkákat. saját kivitelezésben befejezik a hős utca 15/a számú épület 155 lakásának tatarozását, s korszerűsítik a fűtését. a szárnyas utcában befejezik a 12. számú ház felújítását, a 6., a 8. és a 10. számú épület korszerűsítésével pedig - ebben részt vesz az ikv „kőép.” nevű leányvállalata is - a jövő év első negyedében készülnek el a következő esztendőre huzódik át az üllői ut 124/b számú ház felújítása. a múlt évről elmaradt munkát pótol a vállalat a bihari utca 8/c és az üllői ut 132 számú épület tetőzetének kijavításával.